

ЗАРЯ

Орган Мариинского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 98 (414) | Среда, 17 августа 1949 года | Цена 20 коп.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1949 года, за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки!

Шире пропаганду политических и научных знаний

Городской комитет партии решил создать в Мариинске городское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Для проведения организационной работы по созданию общества утверждено оргбюро в составе председателя оргбюро лектора горкома ВКП(б) тов. Пчелина и членов оргбюро: главного инженера завода технического спирта Д. М. Людмирского, директора средней школы № 2 В. П. Явон, преподавателя педучилища В. Е. Кузьминой и преподавателя сельхозтехникума М. В. Глухониной.

Перед оргбюро сейчас встали серьезные задачи по вовлечению в члены общества интеллигенции города в соответствии с положением об обществе. Надо провести собрания учителей, врачей и инженерно-технических работников, на которых обсудить цели и задачи Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Пропаганда политических и научных знаний является мощным средством коммунистического воспитания трудящихся. В арсенале большевистской пропаганды значительное место занимает лекционная работа. В постановке лекционной работы видную роль призвано играть отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Важнейшая задача состоит в том, чтобы шире развернуть пропаганду марксистско-ленинской теории, увеличить количество лекций по истории ВКП(б), по истории нашей Родины, марксистско-ленинской философии и политической экономии, систематически проводить лекции по основным вопросам политики партии, развития советской экономики, иде-

логии и культуры. Следует значительно усилить лекционную пропаганду по вопросам коммунистического воспитания трудящихся, советского патриотизма, борьбы с различными проявлениями буржуазной идеологии, с пережитками капитализма в сознании людей, обеспечить регулярное чтение лекций по вопросам внешней политики Советского Союза, своевременно откликаться на важнейшие события международной жизни.

Отделение общества должно организовать высококачественные лекции по наиболее актуальным вопросам науки и техники, по истории и достижениям отечественной научно-технической мысли, широко популяризировать опыт передовиков промышленности. Особое внимание нужно будет обратить на чтение лекций по вопросам материалистического объяснения явлений природы и общественной жизни.

Городскому отделению Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, призванному вести большую культурно-воспитательную работу в массах, серьезную помощь должны оказывать первичные партийные организации. Они должны оказывать необходимую помощь оргбюро в проведении работы по вовлечению интеллигенции города в члены общества, создать все условия для развертывания широкой лекционной пропаганды.

Отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний призвано решать большие и благородные задачи — пропагандировать достижения передовой советской социалистической культуры, нести в массы всепобеждающие идеи Ленина — Сталина.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

За достойную встречу Октября

На лесозаводе развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. На прошедших цеховых собраниях рабочие, служащие и инженерно-технические работники обсудили производственный план на август и взяли на себя новые социалистические обязательства — достойно встретить 32-ю годовщину Великого Октября.

Итоги работы первой половины августа показывают, что коллектив завода с честью справляется с выполнением своих обязательств. План 15 дней заводом значительно перевыполнен. Особенно острая борьба развернулась между коллективами цехов деревообработки

и лесопилении за переходящее Красное знамя завода.

Больших успехов достигают рамщики лесопильного цеха т. т. С. И. Астахов и Л. Т. Метелев, выполняющие дневные задания более чем в полтора раза. Станочница тов. Рогожкина ежедневно дает по две нормы в смену, строгатель деревообработки т. Юрченко перешла на обслуживание двух станков и добилась перевыполнения норм. Хорошо работает кузнец т. В. Поморцев, дающий полторы и более нормы в смену.

Весь коллектив завода горит желанием встретить 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми подвигами.

Обязательства перевыполняются

Коллектив артели «Труд», являющийся инициатором развертывания предоктябрьского соревнования среди артелей города, поставил перед собой задачу встретить великий праздник новыми успехами.

Среди членов артели развернулось индивидуальное соревнование. Взяв на себя обязательство, каждый рабочий старается не только его выполнить, но и перевыполнить. За 15 дней августа хороших результатов добились члены артели Б. Федоров, Г. Фатеев и С. Ольховцев. Комсомолец Федоров, работающий токарем, имеет среднюю выработку за полмесяца 141 процент. Причем в отдельные дни его выработка доходила до 170—200 процентов. Токарь Фатеев и слесарь Ольховцев выполнили полумесячные нормы больше, чем на 140 процентов.

ВПЕРЕДИ БУЛОЧНЫЙ ЦЕХ

Хороших показателей в первом полугодии добился коллектив пищекомбината. Полугодовой план он выполнил на 142 процента и занял первое место среди предприятий системы общепитпрома.

Коллектив не снижает темпы и во втором полугодии. Месячный производственный план за 15 дней августа комбинатом вы-

полнен на 60 процентов.

Среди цехов и отдельно рабочих развернулось сейчас соревнование за достойную встречу октябрьского праздника. Первое место в соревновании за первую половину августа занял булочный цех, где начальником цеха т. Афанасьев. Этот цех дал 95 процентов месячного задания.

Воскресник по уборке урожая

На помощь колхозам в уборке урожая и вывозке хлеба государству 14 августа, в воскресенье выехали 1160 человек горожан. Многие коллективы выехали 13 августа, вечером после окончания работы.

160 человек рабочих и служащих, одна автомашина и 18 лошадей лесозавода работали в колхозе им. Ворошилова.

41 человек из артели «Деятель» выехали на воскресник в колхоз «Авангард». Хорошо поработали члены артели, помогая колхозникам убрать урожай. 27 человек работали на молотбе и за неполный день намолотили 120 центнеров хлеба. Остальные 14 человек работали на вязке и подвозке снопов.

Члены артели им. Калнина в количестве 14 человек, работали в колхозе «Авангард». За день они связали 3 тысячи снопов. На воскреснике работали также две лошади артели, которые были заняты на подвозке снопов.

В колхоз Реввоенсовет на воскресник по уборке хлеба вышло с косами, граблями 10 работников горфинотдела. Рано утром на отведенном участке ржи группа финансовых работников начала работу. За день они на площади одного гектара косами скошили рожь, связали в снопы и составили в суслоны.

Хорошие результаты в работе показал т. Чигряев, являющийся руководителем этой бригады, тт. Агапов, Самохина, Ушаков, Кизилов и другие.

За хорошую помощь колхозу, колхозники выразили благодарность всему коллективу.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

О запрещении торговли хлебом до выполнения плана хлебозаготовок

В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 30 июля 1949 года № 3263, в целях пресечения и предупреждения фактов разбазаривания хлеба, предназначенного для сдачи государству, исполком областного Совета решил:

Воспретить колхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам продажу и обмен зерна, муки, крупы и пшеного хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи государству хлеба из урожая 1949 года.

Продажа и обмен зерна, муки, крупы и пшеного хлеба колхозами, колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами может производиться только с разрешения Совета Министров Союза ССР после выполнения по области в целом установленного плана сдачи государству зерна, возврата краткосрочных ссуд зерновых культур, засыпки семенных фондов из расчета плана осеннего и весеннего сева.

Председатели колхозов и другие лица, нарушившие настоящее решение, будут привлекаться к судебной ответственности. Райисполкомам, горисполкомам и органам милиции установить наблюдение за выполнением настоящего решения.

Незаконно продаваемые продукты отбирать и передавать органам Министерства заготовок.

Значительными успехами встречают День шахтера передовые предприятия Министерства местной топливной промышленности РСФСР.

Как сообщил корреспонденту ТАСС член коллегии Министерства тов. Н. Г. Гирев, Кемеровское, Новосибирское, Челябинское, Северо-Осетинское и Алтайское

топливные управления досрочно завершили выполнение восьмимесячного плана добычи угля.

Хорошо работают шахтеры Кемеровской области. За семь месяцев текущего года они дали сверх задания тысячи тонн угля. Одна из крупных шахт «Смычка» здесь дает уголь в счет декабрьского плана.

Уборка урожая

Колхозы восточного Казахстана развернули массовую косовицу хлебов. По 30 и более гектаров в день скашивает мастер комбайновой уборки Михаил Жедков в колхозе «Заря», Предгорьинского района, намолачивает по 20—25 центнеров хлеба с гектара. Качество уборки отличное.

В Науенской волости Латвийской ССР ширится соревнование вязальщиц снопов. Организуя работу по поточному методу, каждая колхозница вяжет в день не

менее 1000 снопов, а члены звена комсомолки Кирияки Дмятриевой из колхоза «Победа» вяжут по 1600 снопов в день каждая. Колхозники волости в сжатые сроки убрали озимые и приступили к косовице яровых хлебов.

Десятки молодых сельхозартелей Одесского, Радеховского, Сокальского и других районов Львовской области на всей площади намолачивают по 100 и более пудов с гектара.

ТАСС.

По родной стране

Навстречу дню шахтера

Село, в котором Радищев отбивал ссылку

Село Нижне-Илимск (Иркутская область), в котором А. Н. Радищев отбивал ссылку, было одним из крайних северных поселений русских. «Здесь... нет ни сапожника, ни портного, ни свечника, ни слесаря», — писал тогда Радищев.

Сейчас Нижне-Илимск — благоустроенное село, центр большого района области. Здесь имеется средняя школа, больница, библиотека, кинотеатр. Дом социалистической культуры Электростанция дает свет в дома жителей. Колхозники района собирают богатые урожаи различных культур.

Вместе со всей страной жители Нижне-Илимска готовятся отметить 200-летие со дня рождения великого русского писателя-революционера.

МЫ ИДЕМ В ЖИЗНЬ, ЧТОБ СДЕЛАТЬ ЕЕ КРАШЕ И БОГАЧЕ, — ТАК ЗАЯВИЛИ ВЫПУСКНИКИ МАРИИНСКОГО СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМА

ПОКРОЕМ ПОЛЯ КУЗБАССА ПЛОДОВЫМИ САДАМИ

З. МЕЗЕНЦЕВ

С каким нетерпением ожидают трудящиеся Кузбасса, когда торгующие организации завезут, наконец, в свои магазины яблоки, груши, лимоны!

А ведь мы можем и сами выращивать у себя яблоки. Да во многих колхозах нашей области уже есть свои большие плодовые сады, но их мало, очень мало.

Как то так уж укоренилась у отдельных колхозных руководителей вредная теория о том, что у нас не будут вызревать яблоки европейских сортов, а кислую сибирскую ранетку, мол, и смысла нет разводить.

Еще будучи на производственной практике, мы, плодОВОЩЕВОДЫ, старались разбить эту вредную теорию, и одержали победу. Мы сумели доказать, что наша отечественная мичуринская агробиологическая наука научила нас руководить воспитанием этих теплолюбивых растений, мы научились направлять их рост и развитие, в ряде колхозов области плодоносят такие сорта яблок, как «Славянка», «Комсомолец» и многие другие. Совсем недавно эти сорта считались «южными», а теперь хорошо себя чувствуют в Сибири. Это человек, вооруженный знаниями мичуринского учения, акклиматизировал их, своим вмешательством помог им преодолеть трудные природные условия.

Лично я ставлю себе целью: в своей группе колхозов уже с нынешней осени начать разбивку плодово-ягодных садов. Природа Кузбасса щедра, ее можно использовать для защиты этих теплолюбивых растений. Тем более, что мы в техникуме научились руководить ростом и развитием растений. В этом нам особенно помогли решения сессии Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. Ленина и доклад академика Лысенко на этой сессии.

И потому я призываю своих товарищей одноклассников приложить все силы к тому, чтобы через 3—4 года в каждом колхозе Кузбасса цвел и плодоносил свой сад, в каждом колхозном дворе были свои яблоки.

Покроить поля Кузбасса плодовыми садами — такая это благородная задача!

На днях в Мариинском сельскохозяйственном техникуме состоится очередной выпуск молодых специалистов сельского хозяйства Колхозы Кузбасса получат 115 агрономов, зоотехников, ветеринаров.

Перед уходом в жизнь, на самостоятельную работу, выпускники обсуждают между собой планы на будущее, то, как начнут они со свежими силами переделывать природу, повышать плодородие почвы, выводить новые сорта растений. Их путь светел, дорога широка. Вооруженные передовой мичуринской наукой они добьются изобилия продуктов сельского хозяйства. Через нашу газету выпускники рассказывают о своих планах, мечтах.

СОЕДИНИМ ВОЕДИНО НАУКУ И ПРАКТИКУ

П. КОВАЛЕВ.

Академик Вильямс говорил: «Травопольная система земледелия — результат полувековых трудов науки, заветная мечта всей моей жизни — становится всеобщим достоянием народа, колхозы и совхозы получили в руки единственное известное нам агрономическое средство повсеместного получения высоких урожаев».

Введение травопольных севооборотов в каждом колхозе — это самая первейшая из всех задач теперь. Освоив такой севооборот, мы выполним мечту академика Вильямса: «Я верю, что недалек тот час, когда 100 центнеров с гектара будет средним урожаем моей Родины».

И мы выполним эту мечту великого агронома страны социализма.

А что такое травопольная система зем-

леделия? Это — и насаждение полевых защитных лесных полос, и введение травопольных севооборотов, и правильная система обработки почвы, и умелое применение удобрений, и посев высокоурожайными сортами семян, и развитие орошения, связанного со строительством прудов и водоемов. Но для этого надо, чтобы решительно все колхозники участвовали в этом деле сознательно. Наша задача — сдвинуться с места к практическому освоению сельского хозяйства, учиться у передовиков, нести в массы слово нашей передовой мичуринской науки.

Я думаю, что все мы начнем свою трудовую деятельность с создания агрономического актива в каждом колхозе, соединим воедино науку и практику и двинем вперед все отрасли нашего сельского хозяйства.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ВЫСОКОТОВАРНЫЕ ФЕРМЫ

М. ЛЕВАШЕВ.

Трехлетний план развития продуктивного животноводства в колхозах и совхозах страны открыл перед колхозниками крестьянством, а тем более перед специалистами сельского хозяйства широкое поле деятельности, огромные резервы улучшения существующих стад на колхозных фермах и выведения новых высокопродуктивных пород домашних животных. В свете этих задач и мы, молодые специалисты сельского хозяйства, строим свои планы на будущее, обсуждаем между собой те первые шаги, которые предпримем на первых порах своей самостоятельной трудовой деятельности.

На производственной практике, которую я проводил около трех месяцев в колхозах одного из районов, и убедился, что дело подьема животноводства является центральной задачей в сельском хозяйстве. Особенно много нам придется поработать в организации племенного дела.

Выезжая на постоянную работу в колхозы, мы решили, что первым нашим боевым делом будет борьба за повышение продуктивности имеющихся колхозных стад и наряду с этим — племенная работа. Каждому колхозу — высокопродуктивные животноводческие фермы, племенная скот — вот чем мы живем последние дни.

БУДЕМ РАБОТАТЬ СОВМЕСТНО С ПРИРОДОЙ

В. ПАВЛОВА

Советский агроном, вооруженный мичуринскими знаниями и мичуринским стилем работы, — это создатель, обновитель природы.

Какой радостный труд!

И. В. Мичурин говорил: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача». Но одновременно Мичурин указывал, что социалистический человек работает совместно с природой, обновляя ее.

И мы, выпускники техникума, будущие специалисты сельского хозяйства, следуя заветам И. В. Мичурина, с радостью будем творить новую жизнь, обновлять, обогащать природу, вместе с нашим народом строить коммунизм.

На производственной практике в колхозах я видела с каким огромным трудовым подъемом начали колхозники повышать плодородие почвы. Мало того, они задумали изменить даже самый климат, стараясь улучшить его для произрастания культурных злаков, особенно для зерновых. Чтобы урожай не страдал от засухи, от суховея, они организуют посадку полевых защитных лесных полос. Я помогала им в этой большой работе. И как горда я сознанием того, что мои скромные знания, полученные в техникуме, пригодились на первых порах. Я счастлива, что помогла колхозникам не только советом, но и практическим участием в этом деле.

Лесонасаждения — это одна из видов совместной работы людей с природой, для переделки природы растений, для повышения урожая, повышения плодородия почвы и увеличения общего благосостояния нашего народа.

Но и это не все. В природе еще много такого, что надо изучать, анализировать и ставить на службу человеку. Уезжая в колхоз на работу, я вся отдаюсь этой большой и нужной работе.

АГРОНОМ — НОВАТОР

Май 1945 года. Отгремели последние выстрелы, умолкли «капусты». Над рейхстагом, — штабом кровавых походов против миротворцев народов, взвилась знамя Победы, знамя мира и благополучия для всего мира. Бойцы-победители возвращались на родину. Среди них был и Валентин Беневоленский.

Из окна вагона он видел разрушения войны. Но видел и другое: советский народ — богатырь из руины и пепла поднимает новую жизнь. А чему посвящает он себя, — боец освободитель? Перед глазами, как живая, встала картина: сожженные сады, вытопанные поля, вывороченные с корнем леса, парки; природа стала не та, она как бы завла, зачухла, она ждала заботливую руку человека-преобразователя.

— Вот мое призвание! — подумал Валентин, — из воина, которому в силу необходимости приходилось уничтожать, надо стать строителем, создателем, восстановить разрушенное, преобразовать природу, чтобы сделать ее краше и богаче.

С этими мыслями он пришел в Мариинский сельскохозяйственный техникум.

Годы учения были трудными. Но Валентин преодолел трудности, был первым среди своего курса. Этой весной он поехал на

производственную практику в колхозы.

Столкновение с жизнью напомнило студенту лекции, недавно слышанные в техникуме. В колхозе многое делалось не так, как того требовала наука. Он увидел, что за культуру земледелия здесь еще не брались, неотомно выполнялись агротехнические мероприятия, направленные на улучшение плодородия почвы.

Студент энергично вмешался в жизнь, целыми сутками пропадал на полях, следил за работой тракторов. Он считал, что техника, совершенные сельскохозяйственные машины и орудия — это придало ему, как мастеру, как командиру и он должен использовать ее на полную мощность с наибольшей пользой.

Хорошую производственную дружбу завязал агроном со звеньевыми и бригадирами полеводческих бригад. Это был его актив, с помощью которого он проводил в жизнь передовую мичуринскую науку.

Надо было видеть, как Беневоленский горячо доказывал звеньевым пользу подкормки посевов, рассказывал о всем том новом, что дала для народа наша передовая мичуринская агробиологическая наука, последователем и

проводником которой стал академик Лысенко; он приводил живые примеры превращения в жизнь учения Мичурина, Вильямса, Тимирязева, Лысенко в соседних колхозах и особенно у новаторов колхозного производства Героев Социалистического Труда А. Е. Картавой и А. К. Юткиной.

С помощью своего актива Беневоленский добился проведения сева в самые лучшие агротехнические сроки, лучшими семенами, по отлично обработанной почве. Всходы радовали глаз хлебороба.

Но планы у агронома были шире. Он задумал заняться селекционной работой. Кузбассу нужен скороспелый высокоурожайный картофель. Он решил вывести вегетативный гибрид кузбассового картофеля, взяв за исходный материал сорта корневую и раннюю розу. Он произвел сращивание тканей обоих компонентов. Гибридный картофель чувствует себя хорошо. В своем росте и развитии он обогнал мать и отца, в один срок с ним высаживались.

«Меня очень интересует вегетативная гибридизация, — пишет Беневоленский в своем дневнике, — как метод расщипывания наследственности, как метод получения организма, совмещающего в

себе наследственность обоих компонентов. Мне очень хотелось получить вегетативный гибрид злаков. Я сделал около ста прививок пшеницы сорта «Альбидум — 3700» с пыреем ползучим, но не получил результатов. Это меня не остановит, я буду продолжать опыты.

«Хорошо бы вырастить в Кузбассе свой арбуз! — пишет Беневоленский далее. — Ведь каждый шахтер, металлург, колхозник не прочь отведать сочный красный арбуз. А мы его завозим издалека».

И Беневоленский начинает вести работы в этом направлении, акклиматизируя арбуз. Кроме того он ведет большие работы по сортоиспытанию. На его специальном опытном участке в колхозе «Завет Ильича», Ижморского района, посеяны около десятка перспективных сортов пшеницы и среди них — ветвистая пшеница, «Китченер», «Артемовка», пырейно-пшеничный гибрид, «Альбидум 3700», «Тулу», «С-758», «Якутянка» и другие.

Что особенно ценно и принесло агроному большое удовлетворение так это то, что посеянная этой весной озимая рожь хорошо вошла. Это — практическое доказательство теории Мичурина

и академика Лысенко о том, что человек своим вмешательством может направить развитие и рост растений, создав нужные условия окружающей среды, переделывая природу растений. Беневоленский показал в условиях нашего сибирского климата возможность переделки озимой ржи в яровую.

Теперь Беневоленский думает уже о том, что бы расщипать наследственность озимой ржи при помощи раннего летнего сева. Своим опытом он уже доказал, что рожь, посеянная в мае, прекрасно перезимовала и дала более обильный урожай.

Агроном Беневоленский упорно готовился к государственному экзамену. Снова и снова перечитывает он свои записи, много читает, консультируется у преподавателей, пылливо ищет объяснение тем явлениям и фактам, с которыми он столкнулся на практике. Его мысль, молодая и горячая, стремится к одной цели: быстрее, как можно быстрее достичь небывалого плодородия нашей почвы, добиться невиданного изобилия продуктов сельского хозяйства.

Н. Полянский.

Ответственный редактор
С. М. ЖАВОРОНКОВ.